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Drahí Haligovčania,

na úvod tohto príhovoru Vás srdečne pozdravujem. S veľkou radosťou Vám aj tento rok prinášame obecné noviny.
Rok ubehol ako voda a opäť prichádza čas jeho bilancovania. Tak ako každý rok, aj tentoraz sa ocitáme v období
plnom povinností, zhonu a príprav na najkrajšie sviatky roka – Vianoce. Verím však, že si aj v tomto čase dokážeme
nájsť chvíľu na zastavenie, stíšenie a zamyslenie sa nad tým, čo je skutočným zmyslom Vianoc.
Rok, ktorý máme za sebou, priniesol množstvo výziev, ale aj pekných chvíľ a úspechov. Spoločne sa nám podarilo
zrealizovať viacero zámerov, ktoré prispeli k zlepšeniu života v našej obci. Každý posun vpred, či už malý alebo väčší,
je výsledkom spoločnej práce, spolupráce a záujmu o dianie v Haligovciach.
Rok sme v našej obci otvorili obecnou akciou – obecnou zabíjačkou, ktorou sme už po piatykrát symbolicky zahájili
nový rok. Túto udalosť svojím kultúrnym programom otvorilo divadlo GORCEK zo Spišskej Starej Vsi. Následne
sme si spoločne užili príjemné chvíle pri zabíjačkových špecialitách a zabavili sa pri hudbe. Vo februári sme
pokračovali akciou pre deti z obce i okolia – detským karnevalom, kde najmenší opäť prekonali latku z minulého roka
a masky boli naozaj nádherné. Veľmi pekne sa chcem poďakovať všetkým sponzorom, ktorí darovali ceny do tomboly.
Aj vďaka ich štedrosti bola tombola bohatá a reprezentatívna a verím, že urobila radosť všetkým účastníkom tohto
podujatia. Každoročnú letnú akciu Ahoj leto sme tento rok neorganizovali, nakoľko sa v našej obci konala v tomto
období významná udalosť Dobrovoľného hasičského zboru Haligovce pri príležitosti uloženia relikvie svätého
Floriána a požehnania novej hasičskej zástavy. Záver roka už tradične patril Predvianočnému popoludniu s
Mikulášom, kde nás potešila Vaša hojná účasť. Podujatie otvorili najmenší z našej obce a okolia zo ZŠ s MŠ KP
Haligovce. Spoločne s Mikulášom a jeho anjelikom sme rozsvietili vianočný stromček pred obecným úradom a
pokračovali v tradícii mini vianočných trhov, kde sa predstavili aj noví remeselníci so zaujímavými výrobkami a
inšpiráciami.
Chcem sa úprimne poďakovať poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obecného úradu, ktorí sa aktívne
zapájali do organizácie jednotlivých akcií, ako aj všetkým Vám, ktorí ste prišli, ponúkli svoju pomoc a prispeli k tomu,
aby sme tieto podujatia mohli dôstojne zorganizovať a vytvoriť si spoločné pekné spomienky. 
V priebehu roka 2025 sa obec aktívne uchádzala o finančné prostriedky z rôznych dotačných výziev s cieľom zlepšovať
stav obecného majetku a vytvárať lepšie podmienky pre život v obci. V januári 2025 obec podala žiadosť o dotáciu na
individuálne potreby obcí na úpravu vstupnej vestibuly Kultúrneho domu v Haligovciach. Napriek tomu, že žiadosť
(č. P2_2025_1850) nebola schválená, obec sa rozhodla opravu zrealizovať z vlastných finančných zdrojov v celkovej
výške 13 880,77 €. Vo februári 2025 sme sa obrátili na Ministerstvo financií SR so žiadosťou o poskytnutie dotácie na
projekt „Rekonštrukcia sociálneho zariadenia – dočasné ubytovanie (byt) a využitie sociálneho zariadenia pre
občanov v núdzi v prípade živelného nešťastia“. V rámci tejto žiadosti (č. P3/PSK_1/2025/84) obec žiadala o sumu 59
900 €, pričom schválená bola dotácia vo výške 10 000 €. Náklady obec dofinancovala z vlastných zdrojov v sume 28
409,04 €. Ďalšou úspešnou žiadosťou bola dotácia z Prešovského samosprávneho kraja, podaná vo februári 2025, na
projekt „Výmena podlahových krytín v budove Kultúrneho domu Haligovce“. Na tento účel obec získala dotáciu vo
výške 5 000 €, pričom vlastné spolufinancovanie predstavovalo sumu 4 246,48 €. V marci 2025 sme opätovne podali
žiadosť o dotáciu na projekt „Triedený zber komunálneho odpadu v obci Haligovce“ (č. projektu 231028), ktorého
cieľom bolo zabezpečenie technického vybavenia – traktora, vyklápacej vlečky s nosnosťou 5 ton, odhŕňača snehu,
nádoby na posypový materiál na miestne komunikácie a predného nakladača. Napriek opakovanej snahe bola táto
žiadosť našej obci už po štvrtýkrát zamietnutá bez uvedenia dôvodu. Na jeseň 2025 sme sa obrátili aj na Ministerstvo
vnútra SR s požiadavkou na zabezpečenie štvorkolky alebo väčšieho vozidla pre potreby obce. Táto žiadosť je v
súčasnosti ešte v procese vyhodnocovania.
Obec sa snaží zapájať do všetkých dostupných výziev, hoci je to administratívne aj finančne veľmi náročné. Aj v
prípade úspešných žiadostí sú často priznané finančné prostriedky len čiastočné, ktoré nepokrývajú celý projekt.
Napriek tomu má každá takáto pomoc svoj význam a umožňuje aspoň postupné zlepšovanie obecnej infraštruktúry.
Významnou zmenou tohto roka bola rekonštrukcia vstupu a sociálnych zariadení na obecnom úrade, ktorej stav si už
nevyhnutne vyžadoval zásah. Počas rekonštrukcie bolo zistených viacero technických nedostatkov, najmä v oblasti
elektroinštalácie, vodovodu, kanalizácie. Napriek tomu sme sa rozhodli, že keď sa rekonštrukcia realizuje, urobí sa
dôkladne a komplexne, vrátane výmeny rozvodov, aby sa v blízkej budúcnosti kvôli nejakej havárii nemuselo



zasahovať do hotových priestorov. Sociálne zariadenia boli zväčšené a prispôsobené aj potrebám imobilných občanov.
Som rada, že sa celá rekonštrukcia podarila a priestory obecného úradu môžu byť dnes plnohodnotne a bezpečne
využívané.
Zároveň sa chcem úprimne poďakovať všetkým Vám, ktorí ste sa zapojili do SMS hlasovania na podporu projektu
Farnosti Haligovce pri oprave chodníka okolo kostola. Bolo veľmi pekné vidieť silu spolupatričnosti a spolupráce
prostredníctvom sociálnych sietí, kde ste zdieľaním príspevku zverejneného aj na facebookovej stránke obce Haligovce
pomohli šíriť povedomie o tomto projekte. Vďaka Vašej podpore sa projekt dostal do širokého okruhu verejnosti a stal
sa úspešným vo vyhlásenej výzve Prešovského samosprávneho kraja.
Tak, ako v každom vydaní obecných novín, aj tentoraz si dovoľujem upozorniť všetkých chovateľov hospodárskych
zvierat, ktorí preháňajú alebo presúvajú dobytok po miestnych komunikáciách v našej obci, na ich povinnosť dbať na
čistotu. V prípade, že dôjde k znečisteniu komunikácie hospodárskymi zvieratami, je každý chovateľ povinný
bezodkladne zabezpečiť jej vyčistenie. 
Každý rok v obecných novinách zdôrazňujem, že si veľmi vážime všetky konštruktívne návrhy, podnety a nápady,
ktoré smerujú k zlepšeniu života v našej obci. Ak má niekto akýkoľvek problém alebo otázku týkajúcu sa diania v
obci, prosím, aby ju prišiel riešiť osobne a otvorene. Priamy rozhovor je vždy lepšou cestou než anonymné sťažnosti,
ktoré situáciu neposúvajú vpred. Len spoločnou komunikáciou vieme hľadať riešenia.
Zároveň považujem za potrebné uviesť, že už od roku 2021 obec opakovane čelí anonymným podaniam, zasielaným
na rôzne inštitúcie na celom Slovensku, týkajúcim sa rekonštrukcie miestnych komunikácií v obci Haligovce, opravy
strechy Obecného úradu a Kultúrneho domu vrátane dodatkov k zmluvám, ako aj kúpy jazdeného vozidla. Všetky
tieto záležitosti boli preverené príslušnými kontrolnými orgánmi, vrátane Úradu pre verejné obstarávanie v Bratislave,
pričom neboli zistené žiadne pochybenia. Výsledky kontrol uvádzam aj v tomto vydaní novín, keďže anonymné
podania bez uvedenia adresy nie je možné adresne zodpovedať. Každý, kto má záujem nahliadnuť do dokumentácie
alebo potrebuje niektoré záležitosti bližšie vysvetliť, dvere obecného úradu sú otvorené a rada mu poskytnem potrebné
informácie osobne.
Moje pôsobenie v samospráve je vedené snahou konať čestne, zodpovedne a výlučne v prospech obce a jej obyvateľov.
Mojím cieľom je pomáhať všetkým – mladým, starším, rodinám aj jednotlivcom – bez rozdielu, a to v každej situácii,
ktorú mi moja funkcia umožňuje riešiť.
Na záver sa chcem poďakovať za všetky povzbudivé slová počas roka, ale aj za pripomienky a upozornenia, ktoré
pomáhajú veci posúvať správnym smerom. Úprimne ďakujem všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na
rozvoji našej obce. Vaša podpora, spolupráca a ochota pomáhať mi dodávajú silu a motiváciu pokračovať v práci pre
obec.
Prajem Vám, aby ste prežili Vianoce plné radosti, pokoja a lásky v kruhu svojich najbližších a aby nový rok priniesol
do Vášho života pevné zdravie, šťastie a veľa úspechov. Zároveň si dovoľujem na záver doplniť, že v poslednom týždni
pred Vianocami, v adventnom čase, bola za našu obec Haligovce slúžená svätá omša v Ríme, v bazilike Santa Maria
Maggiore, s úmyslom za všetkých obyvateľov obce, za zdravie, pokoj a Božie požehnanie pre naše rodiny i celú obec.
   
                          

                                                                                                                   S úctou Monika Bjalončíková, starostka obce
Monika Bjalončíková
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Defibrilátor aj v našej obci Haligovce
Podľa nového § 3 ods. 5 zákona o obecnom zriadení je obec, ktorá má viac ako 500 obyvateľov, povinná zabezpečiť, aby
bol na verejne prístupnom mieste dostupný aspoň jeden funkčný automatický externý defibrilátor. Naša obec,
Haligovce, sa týmto zákonným požiadavkám prispôsobila a na vlastné náklady zakúpila defibrilátor, ktorý je
umiestnený na budove hasičskej zbrojnice. Tento prístroj bude slúžiť na záchranu života v prípade núdze.
Je dôležité zdôrazniť, že akékoľvek zneužitie alebo poškodenie prístroja sa prísne trestá. Defibrilátor je k dispozícii 24
hodín denne a je monitorovaný kamerovým systémom.
Týmto krokom sa naša obec pripojila k iniciatíve na zlepšenie zdravotnej bezpečnosti občanov a návštevníkov.

19 570,32 EUR - ŠKD
21 764,57 EUR - ŠJ
     734,00 EUR - príspevok obce na deti/žiakov
                             MŠ a ŠKD
Spolu obec  za rok 2024 vyplatila z podielových
daní ZŠsMŠ KP 42 068,89 EUR.
Od 1. januára 2025 prešlo financovanie
materskej školy zo samosprávy na štát, čo
znamená, že finančné prostriedky na jej
prevádzku sú zabezpečované prostredníctvom
štátneho rozpočtu.

ZŠ s MŠ KP
13 597,51 EUR - vyzbierané od občanov
13 630,61 EUR - výdaj, zaplatený firme EKOS
Od 1. 1. 2026 bude sadzba poplatku za smeti:
        • 26,00 EUR/obyvateľ/rok,
        • 13,00 EUR/obyvateľ ZŤP/rok.

TKO - odpad, smeti

Zmena poplatkov od 1. 1. 2026

Informácie na webe
Aktuálne informácie, uznesenia, všeobecne záväzné
nariadenia a ďalšie dokumenty nájdete na oficiálnej
webovej stránke obce Haligovce. Obecná stránka na
sociálnej sieti Facebook slúži výlučne na informovanie
a nie je možné jej prostredníctvom vybavovať úradné
záležitosti. V prípade potreby kontaktujte obecný
úrad osobne, telefonicky alebo písomne.



Obecná zabíjačka
Nový rok 2025 sme v obci Haligovce tradične otvorili spoločenským podujatím – 5. ročníkom Obecnej zabíjačky,
ktorá sa uskutočnila 5. januára 2025. Podujatie prinieslo príjemnú atmosféru, dobré jedlo a možnosť stretnúť sa v
kruhu spoluobčanov.
Program sa začal o 14.00 hod. divadelným predstavením v podaní divadelných nadšencov z divadla GORCEK zo
Spišskej Starej Vsi, ktorí svojím vystúpením potešili všetkých prítomných. Po kultúrnom programe nasledovala
ochutnávka tradičných zabíjačkových špecialít a príjemné posedenie pri ľudovej hudbe.

Detský karneval



Slávnostné podujatie DHZ Haligovce
V nedeľu 3. augusta 2025 sa v obci Haligovce uskutočnilo výnimočné a slávnostné podujatie, ktoré sa zapísalo do
histórie našej obce aj Dobrovoľného hasičského zboru Haligovce. Slávnosť sa konala vo farskom Kostole Navštívenia
Panny Márie pri príležitosti uloženia relikvie sv. Floriána, patróna hasičov, a zároveň posvätenia novej požiarnickej
zástavy DHZ Haligovce.
Slávnostná svätá omša sa začala o 10.30 hod. Udalosť svojou prítomnosťou poctili vzácni hostia z Ministerstva vnútra
SR, Okresného úradu Stará Ľubovňa, predstavitelia hasičských organizácií zo Slovenska, zástupcovia Poľskej
republiky, ako aj dobrovoľné hasičské zbory z okolitých obcí.
Osobitné poďakovanie patrí nášmu rodákovi plk. Jozefovi Palubovi, biskupskému vikárovi, ktorý stál pri zrode tejto
výnimočnej udalosti. Vďaka jeho iniciatíve, osobnému nasadeniu sa podarilo zabezpečiť relikviu sv. Floriána, novú
hasičskú zástavu.
Úprimné poďakovanie patrí všetkým pozvaným hosťom, predstaviteľom Dobrovoľnej požiarnej ochrany Slovenskej
republiky, Hasičského a záchranného zboru, okresných a krajských organizácií, poľskej delegácii z prihraničných obcí,
dobrovoľným hasičským zborom z Veľkého Lipníka, Lesnice a Kamienky, ako aj duchovným otcom z okolitých
farností.
Veľká vďaka patrí aj duchovnému otcovi farnosti Haligovce, speváckemu zboru z Haligoviec, rečníkom, folklórnemu
súboru Maguranka, muzikantom Alexandrovi Rusiňákovi, Jarovi Hrebíkovi a pánovi Stanovi Strakulovi,
poľovníkom z Veľkého Lipníka, ako aj všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa podieľali na príprave, organizácii a
dôstojnom priebehu tohto podujatia.



Slávnostné podujatie DHZ Haligovce



Predvianočné poobedie s Mikulášom

Mikuláš opäť navštívil aj starkých v Haligovciach
Mikuláš spolu so žiakmi ZŠ s MŠ KP
Haligovce a pani učiteľkou navštívili aj
tento rok najstarších občanov našej obce,
ktorým priniesli úsmev, predvianočnú
radosť a darčeky, ktoré si pre nich s láskou
pripravili. Deti svojim vinšovaním,
básničkami a piesňami spríjemnili
predvianočné chvíle a vytvorili príjemnú
atmosféru. Starostka obce ich srdečne
privítala a sprevádzala pri návštevách po
obci.



Nová výzdoba pri požiarnej zbrojnici 
s popisom histórie našej obce
V letnom období sa nám svojpomocne podarilo skrášliť priestor pri požiarnej
zbrojnici, kde vznikla nová tematická výzdoba doplnená o stručný popis
histórie našej obce. Súčasťou výzdoby je symbolický mladý pár oblečený v
dobovom ľudovom odeve, ktorý sme vytvorili ako vizuálnu pripomienku
minulosti.
Keďže obec Haligovce nemá zachovaný vlastný folklórny odev, rozhodli sme sa
pre tvorivé riešenie a navrhli sme ľudový odev, ktorý vychádza z historického
obdobia a tradícií nášho regiónu. Cieľom bolo priblížiť návštevníkom aj
obyvateľom obce jej históriu pútavou formou.
Touto cestou chceme zároveň vyzvať všetkých občanov, ktorí majú nápady na
skrášlenie alebo zlepšenie verejných priestranstiev v našej obci, aby sa nám
určite ozvali. Každý dobrý nápad a ochota zapojiť sa sú vítané a môžu prispieť
k tomu, aby bola naša obec ešte krajším miestom pre život.

Poďakovanie

Deň matiek a úcta k starším

S veľkou úctou a vďačnosťou by sme chceli poďakovať pánovi Karolovi Gurovičovi, ktorý v rokoch 1993 – 2024
pôsobil ako zamestnanec obce. Ďakujeme mu za dlhoročnú prácu a obetavosť, s ktorou sa podieľal na chode a rozvoji
obce. Prajeme mu zaslúžený oddych na dôchodku, veľa zdravia, radosti a množstvo krásnych chvíľ strávených v kruhu
svojich blízkych.

Upozornenie na podozrivú
korešpondenciu
Aj touto formou Vás chceme upozorniť na výskyt
podozrivej korešpondencie, ktorá sa týka najmä ponúk
na odpredaj nehnuteľností alebo iných pochybných
obchodných záležitostí. Prosíme Vás, aby ste na takéto
ponuky nereagovali, resp. vždy si overili všetky
dostupné informácie.
V prípade pochybností alebo potreby bližších
informácií sa neváhajte obrátiť na obecný úrad, ktorý
Vám poskytne potrebné usmernenie.

Upozornenie pre chovateľov psov
Upozorňujeme majiteľov psov na povinnosť zabezpečiť, aby
sa ich psy voľne nepohybovali po obci bez dozoru. Voľný
pohyb psov po miestnych komunikáciách a verejných
priestranstvách ohrozuje bezpečnosť obyvateľov, najmä detí
a starších občanov. Žiadame chovateľov, aby mali svojich
psov riadne zabezpečených na svojich pozemkoch alebo ich
na verejných priestranstvách viedli na vôdzke v súlade s
platnými nariadeniami obce. Zároveň upozorňujeme, že
každý majiteľ psa je povinný nahlásiť na obecnom úrade
počet chovaných psov a všetky zmeny v ich držbe, a to aj z
dôvodu evidencie a riešenia škôd.

Upozornenie na zvýšený výskyt medveďa
Začiatkom roka a v jeho prvej polovici bol v našej obci ale aj v okrese zaznamenaný zvýšený počet hlásení o výskyte
medveďa. Vyzývame občanov k zvýšenej opatrnosti, najmä pri pohybe v okrajových častiach obce, v lesoch a na
poľných cestách. V prípade stretu človeka s medveďom je možné kontaktovať zásahový tím pre medveďa hnedého na
telefónnom čísle 0903 987 628, ktorý je určený na riešenie takýchto situácií.

Ani tento rok sme nezabudli na malú maličkosť
pri príležitosti Dňa matiek a Mesiaca úcty k
starším v októbri. Týmito drobnými
pozornosťami sme chceli vyjadriť našu úctu,
vďaku a láskavosť všetkým mamám a starým
rodičom za ich starostlivosť, obetavosť, ktorou
obohacujú naše životy. 
Veríme, že aj takáto malá maličkosť dokáže
vyčariť úsmev na tvári a spríjemniť tieto
výnimočné dni.



Pochválený buď Ježiš Kristus!
Drahí farníci, milí priatelia, keď sa v tichu decembrových dní obzriem späť na uplynulý rok, moje srdce je naplnené
hlbokou vďačnosťou a pokorou. Rok 2025 bol pre našu farnosť výnimočný – niesol pečať Jubilea, ktoré Cirkev na
celom svete slávila pod heslom „Pútnici nádeje“. Otvorili sme ho spoločne na sviatok Svätej rodiny v Poprade a od tej
chvíle sme sa aj my stali pútnikmi, ktorí kráčali cestou viery, nádeje a lásky, a na tejto ceste sme zažili mnoho
požehnaní, radostí, ale aj výziev, ktoré nás posilnili a zjednotili.
Jubilejný rok je v tradícii Cirkvi časom milosti, odpustenia, obnovy a nových začiatkov. Je to čas, ktorý nás pozýva k
vnútornej premene, k zmiereniu s Bohom i medzi sebou navzájom, k prehĺbeniu vzťahu s Pánom a k obnoveniu
nádeje, ktorá je tak potrebná v dnešnom svete. Ako váš správca farnosti som mal tú česť byť svedkom mnohých
krásnych momentov, keď ste túto výzvu prijali a pretavili do konkrétnych skutkov, modlitieb, služieb i obiet. Dovoľte
mi preto, aby som sa s vami podelil o mozaiku života našej farnosti v tomto výnimočnom roku, vyjadril úprimnú
vďaku, a zároveň vás povzbudil na prahu nového obdobia, ktoré nás čaká v nasledujúcom roku 2026 – ďalší jubilejný
rok. A to 250. výročie založenia Spišskej diecézy. 
Jubilejný rok je vždy časom milosti, obnovy a tiež vďačnosti. A práve s veľkou vďačnosťou vám dnes píšem – za vašu
vieru, ochotu, pomoc, humor i vytrvalosť v dobrom.
Už počas pôstu sme spolu prežili hlboké chvíle. Spoločne s našimi deťmi a učiteľmi z cirkevnej školy sme si vyšli na
krížovú cestu v Litmanovej a následnú túru Jarabinským prielomom, až pokiaľ nás ľad a sneh pustili. Vidieť deti, ako
sa snažia v klzkých úsekoch udržať rovnováhu, bol možno občas aj malý zázrak – ale pôst je predsa o výzvach. 😊
Pridali sme si aj duchovnú kultúru: divadelné predstavenie o umučení Ježiša v Spišskej Starej Vsi nás všetkých silno
zasiahlo. Na jar – počas prázdnin sme sa stretli v športovej hale v Spišskej Starej Vsi, kde sme si zahrali futbal,
bedminton a ďalšie hry. A hneď, ako sa oteplilo, rozložili sme ohník – prvá májová opekačka odštartovala sériu
ďalších počas roka. V apríli sa naše tri šikovné žiačky zúčastnili diecézneho kola biblickej olympiády a skončili na
krásnom 9. mieste zo 14 tímov so skvelou 88-percentnou úspešnosťou. V máji pokračoval duchovný program naplno.
14. mája sme v rámci Jubilejného roka putovali s Eucharistiou zo Spišskej Starej Vsi do Matiašoviec. Z Haligoviec nás
tam bolo vyše 20 a všetky prvoprijímajúce deti – najviac zo Zamaguria (okrem samotných organizátorov). To si
všimol aj pán profesor Frankovský, za čo vás aj pochválil. 24. mája sme sa zapojili do Eucharistického kongresu v
Ružomberku. A hneď nato nasledovala jedna z najkrajších udalostí roka – prvé sväté prijímanie. 25. mája tri dievčatá
a päť chlapcov po prvýkrát prijali Pána Ježiša do svojho srdiečka. Deň predtým sme sa všetci vyspovedali a spálili
lístočky s hriechmi ako symbol nového začiatku. Na odpustovú slávnosť 6. júla celebroval svätú omšu prof. Alojz
Frankovský. Ďakujem organistkám a zboru za krásny spev – nielen vtedy, ale aj za všetku službu počas celého roka. A
už teraz sa teším, čo nám pripravíte na Vianoce. 😊Srdečné poďakovanie patrí aj miništrantom, lektorom, kostolníčke
a všetkým, ktorí sa starajú o výzdobu a čistotu chrámu. Vaša služba je často nenápadná, ale veľmi dôležitá. Bez vás by
liturgia nebola taká dôstojná a krásna. 3. augusta sme pri príležitosti 100. výročia založenia hasičského zboru privítali
v našom chráme relikviu svätého Floriána a umiestnili ju spolu s hasičskou štandardou pri oltári sv. Jozefa. Omšu
celebroval náš rodák Jozef Paluba. 
Miništranti mali tento rok bohatý program. V marci sa dvaja naši najstarší Janko a Samko zúčastnili miništrantskej
výuky na Spišskej Kapitule. 28. júna sme vyhrali miništrantský futbal v Lendaku a postúpili sme tak na diecézne kolo
do Popradu. Tam sme 20. septembra skončili na vynikajúcom 4. mieste. Tradičný dekanátny futbal sa tento rok konal
v Spišskej Starej Vsi 10. augusta. Oba tímy – starší aj mladší – skončili približne v strede tabuľky – ale radosť z hry bola
najväčšia výhra. 21. júla sme si užili letný tábor v Podolínci – hry, súťaže, vodné hry, opekačka, jazda na koni, túra na
Soviu skalu a dokonca aj nezabudnuteľné sedenie vo vrtuľníku. To sú spomienky, ktoré v nás ešte dlho ostanú. Veľkú
vďaku vyslovujem animátorkám i pani kuchárke, ktoré sa s láskou a trpezlivosťou venovali deťom a mládeži. Tábor je
pre mladých miestom priateľstva, radosti a duchovného rastu. Vaša služba je nenahraditeľná a verím, že mnohí mladí
si z týchto stretnutí odnášajú nielen pekné spomienky, ale aj pevné základy viery.
Jedným z najkrajších momentov roka bola farská púť lietadlom do Lúrd. Postupne sme navštívili Benátky, Nice, kde
sme sa kúpali, a Barcelonu s nádhernou Sagradou Familiou. Boli sme aj pri relikvii hlavy Márie Magdalény, odkiaľ
sme si priniesli relikviu pre našu farnosť. V Lurdskej jaskynke – priamo na mieste zjavenia Panny Márie Bernadete –
sme mali úchvatnú nočnú svätú omšu – zážitok, ktorý sa do srdca zapíše na celý život.
Súkromne som navštívil aj Rím – prešiel som všetky štyri jubilejné brány a v srdci som niesol aj vás, mojich farníkov.
Prosil som o odpustenie si v rodinách, za uzdravenie susedských vzťahov i celkovo za pokoj našej farnosti.



4. októbra prijalo z rúk otca biskupa Jána Kuboša sviatosť birmovania 29 birmovancov zo štyroch ročníkov. Ďakujem
animátorom za ich službu a trpezlivosť a aj birmovancom za brigády, upratovanie fary, pomoc, kde bola potrebná...A
aj keď ste už pobirmovaní, dvere sú stále otvorené… aj metla a vysávač... 😊  Aj kostol. Lebo som si všimol, že už aj
tam akosi pomenej chodíte.
V rámci Jubilejného roka sme zaviedli pravidelné stredajšie adorácie, pri ktorých čítali texty birmovanci – ďakujem im
a aj pani animátorke za prípravu krásnych meditácií. Pred nimi sme sa modlili posvätný ruženec za pokoj vo svete, za
naše rodiny, za birmovancov, za duchovné povolania i za prekonanie všetkých bariér neodpustenia si v tomto
Jubilejnom roku. Spoločne sme sa zapojili do novény k sv. Jánovi Pavlovi II., ktorou sme vyprosovali dary Ducha
Svätého pre kardinálov v čase voľby nového pápeža. V rámci jubilejných katechéz sme sa zamýšľali nad významom
odpustkov, sviatosti zmierenia a Eucharistie, taktiež nad uvedomením si stále sa opakujúcich slabostí a hriechov, do
ktorých padáme. V priebehu roka sme sa zapojili aj do petície na podporu cirkevných škôl, ktoré čelia legislatívnym
výzvam ohrozujúcim ich identitu a financovanie. Vaša angažovanosť a podpisy boli jasným svedectvom, že nám záleží
na zachovaní katolíckej kultúry a hodnotového vzdelávania pre naše deti. 
Tak ako roky predtým, aj tento rok sa deti po druhej nedeľnej svätej omši stretávali na fare pri pozeraní biblických
príbehov. Tu sa chcem poďakovať birmovankyniam, ktoré i po birmovke si zobrali túto službu za svoju a zakaždým
nám navarili výborný čajík a pripravili chutné občerstvenie. Tradičná výroba adventných vencov a ikebán sa opäť
uskutočnila vďaka animátorke a deťom. Na slávnosť Nepoškvrneného počatia nám žiaci z cirkevnej školy napiekli
chutné koláčiky, ktoré rozdávali pred kostolom za dobrovoľný príspevok a vyzbieranú sumu odoslali na misie. A veru,
navštívil nás aj Mikuláš. 6. decembra prišiel pred obecný úrad a deti potešil darčekmi a dospelých skvelým punčom. 
Popri duchovnom a pastoračnom živote sme nezaháľali ani v praktických prácach. Vďaka projektom sme získali
takmer 30 000 eur na kostol a škôlku, za čo sa chcem v prvom rade poďakovať Pánu Bohu za túto milosť a ďakujem aj
firmám, ktoré práce zrealizovali. Aj vďaka vám, vašim príbuzným a známym sa nám v SMS súťaži podarilo získať od
Prešovského samosprávneho kraja 10 000 eur na vybudovanie bezbariérového chodníka z parkoviska k hlavnému
vchodu kostola i do sakristie. Vďaka tomu môžu do chrámu bez prekážok vstúpiť aj naši seniori, mamičky s deťmi v
kočíkoch, či ľudia so zdravotným znevýhodnením. Zrušili sme šikminu vpredu na schodoch, čo v zime spôsobovala
problémy pri pohreboch. Chodník realizovala firma EKOSPOL recycling, s.r.o. zo Spišskej Starej Vsi. Pri práci
pomáhali aj naši seniori, za čo im patrí srdečná vďaka. Obecný úrad nám požičal auto na odvoz sutiny. Do sakristie
sme osadili nové schody (pôvodné prekážali pamiatkarom z hľadiska bezpečnosti). Plochy okolo kostola sme
odvodnili do šachty, navozili jemnú zeminu, vyrovnali a zasiali trávu. Zriadili sme veľkú vitrínu na oznamy a vďaka
stolárovi sme obnovili lavičky pred kostolom. V kostole sa pred birmovkou maľovalo okolo sväteničiek a tiež
obkopané steny na schodoch na chór. Čo sa týka prác okolo fary, tak chcem poďakovať tým, ktorí vybudovali pätku
pod tepelné čerpadlo ešte minulý rok, firme, ktorá čerpadlo zainštalovala a prepojila do systému na tuhé palivo, a
ďalej za zamontovanie hákov na strechu fary nad tepelné čerpadlo. Z veľkých kociek z pôvodného chodníka okolo
kostola sme vybudovali chodník ku farskej záhradke a zo starej zámkovej dlažby spred kostola vznikla plocha pri fare
na stôl a stoličky ku opekačkám. Odvodnili sme ríny z fary do trativodu a vo farskej garáži sme opravili podlahu
novým poterom. Krásne financie sme dostali aj na škôlku - z Ministerstva financií SR 11 271 eur a od zriaďovateľa
cirkevných škôl (biskupský úrad) 8 078 eur. Za tieto peniaze sa vykonalo viacero prác. Vďaka patrí firme pána Jozefa
Sičára zo Spišských Hanušoviec za kompletnú výmenu elektrického vedenia v škôlke počas letných prázdnin. Káble
boli zasekané do stien, tak sme ich nanovo vymaľovali protiplesňovým náterom Biozor, ktorý sme minulý rok použili
aj v kostole. Vrelá vďaka patrí pánovi maliarovi Ľudovítovi Sčensnému, ktorý sa pred samotným náterom detailne
venoval príprave stien, taktiež pánovi školníkovi a údržbárovi obecného úradu, ktorí mu s tým pomáhali. Na jeseň
firma GT service, s.r.o. z Ľubice obila na škôlke sokel, obkopala múry až po základy, odvodnila drenážnymi rúrami a
zaizolovala múry. Veríme, že týmto sme vyriešili dlhodobý problém s vlhkosťou a zatuchnutosťou v škôlke. Vytvorili
sme nový priedušný sokel, parkovisko pre učiteľky a maminky a široký chodník, aby sa zmestili aj kočiariky. Plot a
bránka boli opieskované a nanovo nastriekané načerveno vďaka sponzorskému daru firmy Zastrova zo Spišskej Starej
Vsi, ktorá sponzorovala aj schody ku sakristii. Za to im patrí vrelá vďaka a taktiež chlapom, ktorí to realizovali a
zamontovali. Na všetky práce sme prispeli „spoluúčasťou“ aj z vlastných zdrojov, no s radosťou môžem povedať, že
rok končíme v pluse, čo sa nám zíde pri kúrení v kostole. 



Keď sa obzriem za uplynulým rokom, vidím množstvo stretnutí, práce, modlitieb i radostí. Všetko, čo sa podarilo, je
dôkazom, že keď sa spojíme, dokážeme veľké veci – a pritom sa aj dobre zabaviť. Prosím, prijmite moju úprimnú
vďaku za čas, za pomoc, za modlitby, za finančnú podporu i za každé dobré slovo. Ak som na niekoho zabudol,
prosím, odpustite mi – v mojom srdci máte všetci svoje miesto. Každý z vás je dôležitým kamienkom v mozaike našej
farnosti. Bez vás by tento rok nebol taký požehnaný a bohatý.
Do nového roka vám želám, aby ste v srdci nosili pokoj, aby sa medzi vami rozmnožovalo zmierenie a láska a aby sme
spoločne pokračovali v budovaní farnosti, ktorá je otvorená pre všetkých. Nech vás Pán žehná a sprevádza v každom
dni nového roka!

S vďakou a požehnaním,
                                                                                                                                                        Ján Červeň, správca farnosti

Otvorenie Jubilejného roka 

Biblická olympiáda

Miništrantský futbal 

Jarné prázdniny, Jarabinský prielom 

Tábory



Putovanie s eucharistiou

Krížová cesta 
v Spišskej Starej Vsi

Eucharistický kongres

Odpustová slávnosť

Sviatosť birmovania

Pálenie hriechov

Prvé sväté prijímanie 



Rekonštrukcia chodníka, osadenie lavičiek a informačnej tabule

Tepelné čerpadlo Využitie starej dlažby Nové schody do sakristie

Brána - materská školaStrešné háky



Rekonštrukcia chodníka, sokel, elektrina a maľovanie - materská škola

LURDY



V roku 2025 nás opustili
František Paluba
  4. februára 2025

Jakub Marek
8. februára 2025

František Želonka
20. februára 2025

Anna Bjalončíková
     14. marca 2025
Michal Habiňák
 26. marca 2025

Jozef Talár
 28. marca 2025

František Habiňák
 7. júna 2025
Ján Habiňák
 27. júna 2025

Anna Habiňáková
7. júla 2025

Alžbeta Bjalončíková
 8. októbra 2025
Žofia Želonková

 21. novembra 2025
Anna Habiňáková
 2. decembra 2025

Matej Radúch 
 17. novembra 2025

Správca farnosti Haligovce
2012-2016

Jubilanti
V roku 2025 chceme vysloviť
gratulácie týmto jubilujúcim

občanom Haligoviec.
50 rokov

Ján Bartkovský,
Marián Bjalončík,

Monika Bjalončíková,
Anna Džurňáková,
Rastislav Ferenc,

Daniela Habiňáková,
Terézia Kuzmiaková,

Jozefína Mahr,
Alžbeta Mareková,
Marta Mareková,
Jozef Marhefka,
Anna Michnová,
Roman Osipčák.

60 rokov
Margita Bjalončíková,

Anna Gurovičová,
Viera Gurovičová,

Michal Michna,
Alžbeta Mudráková,

Anna Šromovská,
Ľubomír Šromovský,

Albína Torbíková,
Alžbeta Urbaňáková,
Alžbeta Želonková.

V roku 2025 sa narodili
Alica Habiňáková

Jonáš Karaš
Mária Kocibášová

Anna Kravcová
Ema Mareková

Bianka Pisarčíková
Barbora Sivuľková

70 rokov
Mária Bednarčíková,
Mária Habiňáková,

Štefan Kalis,
Anna Pompová,
Milan Volček.
80 rokov

Jozef Mačutek,
Anna Mareková.

85 rokov
Andrej Bjalončík,
Michal Michna.

86 rokov
Andrej Michna

Najstarší obyvateľ obce
88 rokov

Anna Michnová
Najstaršia obyvateľka obce

Keďže v tomto roku sa Gorali oficiálne stali národnostnou menšinou na Slovensku a goralská komunita sa tak
zaradila medzi 15 národnostných menšín, dovoľujeme si Vám na záver obecných novín zavinšovať 

v goralskom nárečí.

Vinsujime, vinsujime na to Boze narodzyne, zeby my še dozyli drugego Bozego
narodzyňa. Při ščynstvu, při zdrovju, při dobrym pokoju, při mňijsyf gřihaf při vjinksyf

radoščaf, hohnjsyf a urodnejsyf rokuf, jak my doteros přezyli.
A do novego roku 2026 ľen šičko dobrego.

Vum praju 
Monika Bjaoncykova, starostka vobce,

poslancy obecnego zastupiteľstva
i zamestnacy obecnego uradu.


